
5. számú melléklet a 2004. évi ……… törvényhez

A helyi önkormányzatok által felhasználható központosított előirányzatok

1. Lakossági közműfejlesztés támogatása

Előirányzat: 1 800,0 millió forint

A magánszemélyek közműfejlesztési támogatásáról szóló 262/2004. (IX.23.) Korm. rendelet
szerint igényelhető.

2. Lakossági víz- és csatornaszolgáltatás támogatása

Előirányzat: 5 500,0 millió forint

Az előirányzat azoknak a településeknek a támogatására szolgál, amelyeken az önkormányzati,
az állami és egyéb szolgáltatók által végzett lakossági közműves ivóvízellátás és
szennyvízszolgáltatás, valamint a más vízközmű társaságtól vásárolt (átvett) lakossági célú ivóvíz
ráfordításai magasak. A támogatás igénylésének és elbírálásának részletes rendjéről a
környezetvédelmi és vízügyi miniszter - a belügyminiszter, a pénzügyminiszter, az egészségügyi
miniszter és az ifjúsági, családügyi, szociális és esélyegyenlőségi miniszter véleményének
kikérésével - 2005. január 31-éig rendeletet ad ki. Az igényekről a - Környezetvédelmi és
Vízügyi Minisztérium által vezetett - tárcaközi bizottság javaslata alapján a környezetvédelmi és
vízügyi miniszter dönt. A tárcaközi bizottság - a rendelkezésére álló előirányzat keretei között -
az érintett körben figyelembe veszi az igénybejelentést megelőző egyéves időszak lakossági
fogyasztásának mennyiségét, az ebben várható változásokat, a szolgáltatás tényleges, illetve
várható ráfordításait, valamint azt, hogy az érintett önkormányzatok - a szolgáltatóval egyeztetett
- igénybejelentései képviselő-testületi határozatokkal alátámasztottak-e. Több települést ellátó
szolgáltató esetén vagy regionális érdekek érvényesítésére a támogatás összegét a bizottság a
támogatási küszöbérték feletti települések átlagos fajlagos ráfordításai alapján is megállapíthatja.
A támogatás megállapításánál az elismert ráfordításon belüli értékcsökkenési leírás, illetve az
önkormányzati használati díjban szereplő értékcsökkenési leírást pótló hányad nem haladhatja
meg az eszközök pótlásának, felújításának céljaira felhasznált mértéket. A tárcaközi bizottság
intézkedik arról is, hogy a jóváhagyott összeg az egy települést ellátó vízközmű esetén a
szolgáltató székhelye szerinti önkormányzathoz, több települést ellátó vízközmű esetén pedig az
igénybejelentésben megjelölt önkormányzathoz kerüljön átutalásra. A jóváhagyott összeget, ezen
belül az eszközök pótlására és felújítására jóváhagyott összeget az önkormányzat, illetve a
szolgáltató dokumentálható és ellenőrizhető módon, kizárólag a lakossági ivóvíz- és
szennyvízszolgáltatás ráfordításainak csökkentésére használhatja fel. Ennek érdekében az
önkormányzat és a szolgáltató szerződésben állapodik meg, amely rögzíti a központi
költségvetésből kapott összeg pontos rendeltetését, és azt, hogy az összeg önkormányzathoz
érkezésétől számított sürgős továbbutalása milyen időtartamon belül történik meg. Az előirányzat
szolgál részbeni fedezetül az egészséges ivóvízzel való ellátás ideiglenes módozatainak
ráfordításaira is.

3. Kompok, révek fenntartásának, felújításának támogatása



Előirányzat: 220,0 millió forint

Az előirányzat a meglévő közforgalmú, közútpótló folyami révek, kompok és az azokhoz
szükséges parti létesítmények, kiszolgáló utak fenntartására szolgál, ha az említett eszközökön
végzendő munkákat - kivételes esetben új eszköz beszerzését - a műszaki előírások vagy a
műszaki állapot szükségessé teszik, és az eszközöknek a felújítás utáni tartós használata
biztosítva van. Méltányolandó kistérségi foglalkoztatáspolitikai szempontok esetén lehetőség van
a működtetés támogatására is. Az összegnek azon települési önkormányzatok közötti
elosztásáról, amelyeknek az említett eszközök a tulajdonában és működtetésében vannak, vagy
amelyeknek közigazgatási területén az említett eszközöket közforgalmú, közútpótló jelleggel,
érvényes engedély birtokában működtetik, tárcaközi bizottság javaslata alapján a gazdasági és
közlekedési miniszter dönt. A tárcaközi bizottságot a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium
vezeti. A támogatás igényléséről, döntési rendszeréről, folyósításáról, felhasználásáról és
elszámolásának részletes szabályairól a gazdasági és közlekedési miniszter - a belügyminiszter és
a pénzügyminiszter véleményének kikérésével - 2005. március 31-éig rendeletet ad ki.

4. Határátkelőhelyek fenntartásának támogatása

Előirányzat: 100,0 millió forint

Támogatásra jogosult minden közúti határátkelőhelyet fenntartó települési önkormányzat. Az
önkormányzatok részére a támogatás összege a - Határőrség Országos Parancsnoksága által 2005.
február 15-éig szolgáltatott - 2004. évi közúti ki- és belépési (személyi- és járműforgalmi) adatok
arányában kerül megállapításra, azonban a támogatás összege önkormányzatonként nem lehet
kevesebb 20 ezer forintnál. A támogatás elsősorban a határátkelőhely tisztántartása,
megközelíthetősége érdekében felmerülő működési célú kiadásokra fordítható a személyi jellegű
kiadások kivételével.
A támogatás folyósításáról a Belügyminisztérium 2005. március 25-éig egyösszegben intézkedik.

5. Helyi kisebbségi önkormányzatok működésének általános támogatása

Előirányzat: 1 306,0 millió forint

Támogatásra jogosultak a helyi kisebbségi önkormányzatok a települési önkormányzaton
keresztül, valamint a települési kisebbségi önkormányzatok (a továbbiakban: kisebbségi
önkormányzat). A támogatás éves összege 714 ezer forint/kisebbségi önkormányzat. A támogatás
a helyi kisebbségi önkormányzatok működését szolgálja. A támogatás átutalása négy egyenlő
részletben 2005. február 15-éig, május 15-éig, augusztus 15-éig, november 15-éig történik. A
támogatásnak az érintett önkormányzatok részére történő negyedévenkénti átutalásáról a Nemzeti
és Etnikai Kisebbségi Hivatal (a továbbiakban: NEKH) a fővárosi/megyei közigazgatási
hivatalok által készített, az illetékességi területükön működő kisebbségi önkormányzatokról szóló
értesítése alapján intézkedik a Belügyminisztérium útján a Magyar Államkincstár (a
továbbiakban: Kincstár) részére. Ha a kisebbségi önkormányzat év közben megszűnik
(feloszlatták, feloszlott, valamint ha a képviselők száma a képviselő-testület működéséhez
szükséges létszám alá csökken), és az időközi választás eredménytelen, a megszűnést követő
hónap 1-jétől nem illeti meg a támogatás időarányos része. A kisebbségi önkormányzat
gazdálkodásának végrehajtó szerve az időközi választás eredménytelensége esetén - azzal



egyidejűleg - értesíti a NEKH-t, valamint a Belügyminisztériumot a Kincstár Területi
Igazgatóságán (a továbbiakban: Igazgatóság) keresztül az őt meg nem illető - időarányos -
támogatási előirányzatról való lemondásról, és intézkedik az ennek megfelelő összeg
visszautalásáról az Igazgatóságon keresztül a Kincstár felé.

6. Gyermek- és ifjúsági feladatok

Előirányzat: 170,0 millió forint

Igényelhetik a helyi önkormányzatok ifjúsági referens és/vagy ifjúságsegítői feladatokat ellátó
szakemberek foglalkoztatására, gyermek és/vagy ifjúsági feladatokról készítendő koncepció és
cselekvési terv elkészítésére, gyermek és/vagy ifjúsági párbeszédrendszerek
létrehozására/működtetésére, ifjúsági információs és tanácsadó szolgáltatás biztosítására.
A támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának részletes
szabályairól az ifjúsági, családügyi, szociális és esélyegyenlőségi miniszter - a belügyminiszter és
a pénzügyminiszter véleményének kikérésével - 2005. február 15-éig rendeletet ad ki.

7. Kiegészítő támogatás nemzetiségi iskolák fenntartásához

Előirányzat:  340,0 millió forint

Igényelhetik azok a helyi önkormányzatok, amelyek a nemzetiségi nyelvű vagy nemzetiségi
kétnyelvű nevelési-oktatási feladatokat ellátó iskola fenntartását bevételi forrásaik hiánya miatt
nem tudják a jogszabályokban meghatározott feltételeknek, illetve a nemzetiségi nyelvoktató
iskola működtetését az egyes kisebbségi vegyes bizottságok által elfogadott ajánlásoknak
megfelelően biztosítani.
A támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának részletes
szabályairól az oktatási miniszter - a belügyminiszter, a pénzügyminiszter és az ifjúsági,
családügyi, szociális és esélyegyenlőségi miniszter véleményének kikérésével - 2005 március 31-
éig rendeletet ad ki.

8. Könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő támogatás

Előirányzat: 755,0 millió forint

Igényelhetik a helyi önkormányzatok az általuk fenntartott nyilvános könyvtár
állománygyarapításához, a közművelődési infrastruktúra technikai, műszaki fejlesztéséhez. A
támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának részletes
feltételeit a helyi önkormányzatok könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő támogatásáról
szóló 4/2004. (II. 20.) NKÖM rendelet határozza meg.

9. Helyi önkormányzatok hivatásos zenekari és énekkari támogatása

Előirányzat: 1 060,0 millió forint

Igényelhetik a helyi önkormányzatok, ha hivatásos zenekart és/vagy énekkart tartanak fenn,
illetve abban az esetben, ha olyan hivatásos zenekart vagy énekkart támogatnak, amellyel a zene-



illetve énekkar működtetésére a helyi önkormányzat 2004. szeptember 1-éig hosszú távú -
legalább 5 éves - közszolgáltatási szerződést kötött. A helyi önkormányzatokat a támogatási
keretből 900 millió forint működési kiadásokra, 160 millió forint az önkormányzati hozzájárulás
arányában illeti meg. A támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és
elszámolásának részletes szabályairól a nemzeti kulturális örökség minisztere – a
pénzügyminiszter véleményének kikérésével – 2005. február 15-éig rendeletet ad ki.

10. Helyi szervezési intézkedésekhez kapcsolódó többletkiadások támogatása

Előirányzat: 21 941,3 millió forint

A központi költségvetés hozzájárulást biztosít a helyi önkormányzatoknak a feladatellátás
racionálisabb megszervezése folytán felszabaduló létszám miatti, 2004. szeptember 30. napját
követően hozott döntéseikhez kapcsolódó jogszabályi kötelezettségeik teljesítéséhez. Az
öregségi nyugdíjkorhatárt két éven belül elérők munkaviszonyának megszüntetése (felmentés
vagy korengedményes nyugdíjazás) esetén kizárólag a kisebb összegű kötelezettségvállalásnak
megfelelő támogatás adható. Amennyiben a létszámcsökkentéssel érintett személy az
önkormányzat racionalizálási döntését követő 6 hónapon belül a rá irányadó öregségi
nyugdíjjogosultság feltételeinek megfelel, támogatás szempontjából nem vehető figyelembe.
Az öregségi nyugdíjkorhatárt két éven belül elérő személyek esetében a Nyugdíjfolyósító
Igazgatóság által megküldött szolgálati idő igazolása szükséges.
A pályázat benyújtásának feltétele, hogy az önkormányzati szintű létszámcsökkentéssel
kapcsolatban meghozott döntés egyidejűleg az álláshely megszüntetését is jelentse. További
feltétel, hogy a megszüntetett álláshely legalább 5 évig nem állítható vissza, kivéve, ha
jogszabályból adódó többletfeladatok ezt indokolttá teszik. Az előrehozott öregségi nyugdíjra
jogosultak, illetve az abban részesülők esetében kizárólag a felmentési illetmény támogatható.
A pályázatok benyújtása négy ütemben történik, az egyes ütemek határideje: I. ütem 2005.
március 31., II. ütem 2005. június 30., III. ütem 2005. augusztus 31., IV. ütem 2005. október 15.
A támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának részletes
szabályairól a belügyminiszter – a pénzügyminiszterrel egyetértésben – 2005. február 15-éig
rendeletet ad ki.
Az előirányzat szolgál a Prémium Évek Programról és a különleges foglalkoztatási állományról
szóló törvény szerinti munkáltatói kifizetések forrásául is.

11. A könyvvizsgálatra kötelezett helyi önkormányzatok támogatása

Előirányzat:  100,0 millió forint

A központi költségvetés támogatást nyújt a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV.
törvény 92/A. §-ának (1) és (2) bekezdése szerint könyvvizsgálatra kötelezett helyi
önkormányzatok feladataihoz. Az előirányzat valamennyi könyvvizsgálatra kötelezett helyi
önkormányzatot egységesen illeti meg. A támogatás igénylésének, döntési rendszerének,
folyósításának és elszámolásának részletes szabályairól a belügyminiszter - a pénzügyminiszter
véleményének kikérésével - 2005. március 31-éig rendeletet ad ki.

12. Települési hulladék közszolgáltatás fejlesztéseinek támogatása



Előirányzat: 1 500,0 millió forint

Támogatásra jogosultak azok a települési önkormányzatok, amelyek a hulladékgazdálkodásról
szóló 2000. évi XLIII. törvény alapján települési hulladékgazdálkodási tevékenységet látnak el.

A területi hulladékgazdálkodási tervekről szóló 15/2003. (XI. 7.) KvVM rendeletben
meghatározott települési szilárd- és folyékony hulladék mennyiségek, valamint a 2004. január 1-
jei lakosságszámok arányában számított régiónkénti előirányzatot e törvény 19. számú
melléklete tartalmazza.

A támogatás feltételeit, a folyósítás és elszámolás rendjét a Kormány e törvény 66. §-ának (4)
bekezdése szerinti rendeletben szabályozza.

13. „ART” mozihálózat fejlesztésének támogatása

Előirányzat: 200,0 millió forint

Támogatásban azon „art” mozit fenntartó, illetve nem önkormányzati tulajdonban lévő „art”
mozit támogató helyi önkormányzatok részesülhetnek, amelyek vállalják, hogy a támogatással
kialakítják, illetve javítják e filmszínházak műszaki, technikai, kényelmi feltételeit. A támogatás
igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának részletes szabályairól a
nemzeti kulturális örökség minisztere - a pénzügyminiszter véleményének kikérésével - 2005.
január 31-éig rendeletet ad ki.

14. Ózdi martinsalak felhasználása miatt kárt szenvedett lakóépületek tulajdonosainak
kártalanítása

Előirányzat: 885,0 millió forint

Igényelhetik a települési önkormányzatok azon magánszemély tulajdonosok támogatására,
akiknek a martinsalakból épült - építési és használatbavételi (fennmaradási) engedéllyel
rendelkező - lakott lakóépülete a 2002. január 15-éig benyújtott kérelme és a szakértői vélemény
szerint helyreállításra, újjáépítésre szorul. Az igényelt támogatást a Belügyminisztérium az
épületek károsodásának mértéke (kategóriái) és a településen belül az azonos károsodásoknak
egyidejű javítására tekintettel sorolja. A támogatás igénylésének, döntési rendszerének,
folyósításának és elszámolásának részletes feltételeit az ózdi martinsalak felhasználásával készült
lakóépületek tulajdonosainak kárenyhítéséről szóló 40/2003. (III. 27.) Korm. rendelet határozza
meg.

15. Helyi önkormányzatok állatkerti támogatása

Előirányzat: 420,0 millió forint

Támogatást igényelhetnek a helyi önkormányzatok, ha állatkertet tartanak fenn, vagy abban az
esetben, ha működtetésére hatályos hosszú távú közszolgáltatási szerződéssel rendelkeznek. A



helyi önkormányzatokat - kivéve a Fővárosi Önkormányzatot - 50 millió forint támogatás a
működési kiadásokra illeti meg az önkormányzati hozzájárulás arányában. A támogatás
igénybevételének feltételeit a nemzeti kulturális örökség minisztere 2005. február 15-éig
rendeletben szabályozza. 370 millió forint az állatkertek működési, felújítási és beruházási
feladatainak pályázati úton történő támogatására szolgál. A támogatás igénylésének, döntési
rendszerének, folyósításának és elszámolásának részletes szabályairól a nemzeti kulturális
örökség minisztere – a pénzügyminiszter véleményének kikésérével – 2005. február 15-éig
rendelet ad ki.

16. Pincerendszerek, természetes partfalak és földcsuszamlások veszély-elhárítási munkálatainak
támogatása

Előirányzat: 605,0 millió forint

Az önkormányzatok támogatást a pincerendszerek miatt komplex vizsgálat és éves munkaterv
alapján, kizárólag belterületi közterület, önkormányzati, állami vagy egyházi tulajdonú intézmény
védelme, illetve partfal- és földcsuszamlások miatt a településeket, településrészeket érintő
életveszély elhárítása érdekében igényelhetnek.

Pincerendszerek esetén csak mesterséges üregek által okozott veszélyhelyzet elhárítása
támogatható. Természetes partfalnak - a támogatás szempontjából - a földfelszín olyan
természetes úton kialakult szintkülönbség változása tekinthető, ahol a szintkülönbség meghaladja
a 3 métert és felületének legalább 2/3 részében 60°-nál meredekebb. Földcsuszamlások esetén
további megkötés, hogy az életveszély-elhárítás legalább három ingatlant érint, illetve a
rétegcsúszás árvizet vagy más katasztrófahelyzetet idézhet elő.

A támogatásról a belügyminiszter határoz az általa kinevezett szakértői bizottság vizsgálata és
javaslata figyelembevételével. A nyújtható támogatás mértéke a tervezett tárgyévi munkák
értékének 60%-90%-a, az önkormányzat éves költségvetésétől függően.

A támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, felhasználásának és
elszámolásának részletes szabályairól a belügyminiszter 2005. január 31-éig rendelet ad ki.

17. A 2004. évi jövedelem-differenciálódás mérséklésénél beszámítással érintett önkormányzatok
támogatása

Előirányzat: 5 300,0 millió forint

Az érintett települési önkormányzatokat - a Magyar Köztársaság 2004. évi költségvetéséről és az
államháztartás három éves kereteiről szóló 2003. évi CXVI. törvény 4. számú melléklet B) III. 5.
pontja második bekezdésében foglalt elszámolásnak megfelelően - a 2004. évben a
jövedelemdifferenciálódás mérséklésénél véglegezett beszámítási összeg egy része megilleti.

18. Önkormányzatok EU-s, valamint hazai fejlesztési pályázatai saját forrás kiegészítésének
támogatása

Előirányzat: 7 400,0 millió forint



A központi költségvetés hozzájárulást biztosít az Európai Unió támogatásai iránt benyújtott
önkormányzati pályázatok saját forrásához.

Az Alapok pályázataival összefüggő igény benyújtására a helyi önkormányzatok jogosultak.
Amennyiben az Alapok pályázatát a helyi önkormányzatok társulása nyújtja be, úgy a saját forrás
kiegészítése iránti igényt a társulás nevében eljáró önkormányzat nyújthatja be.

Az EU-s pályázat elbírálásában illetékes hatóság a Belügyminisztérium megkeresésére
megvizsgálja a saját forrás kiegészítésére benyújtott pályázat és az Európai Unió támogatásai
iránt benyújtott pályázat pénzügyi-műszaki tartalmának egyezőségét, majd arról a megkeresést
követő 15 napon belül nyilatkozatot ad ki a Belügyminisztérium részére. A benyújtott igényekről
a belügyminiszter dönt. A 2006. évre ezen előirányzat 150%-ára, azt követően évente
25-25%-ponttal kevesebbre vállalható kötelezettség.

Az előirányzat 2005. október 31-éig az Európai Unió támogatásai iránt benyújtott pályázatokra
fel nem használt részéből támogatás nyújtható a kizárólag hazai finanszírozású önkormányzati
pályázatok saját forrásához is. Ez utóbbi az évenkénti támogatás összegét is finanszírozza. Az e
célra felhasználható keretösszeget a belügyminiszter döntése alapján meg kell osztani a regionális
fejlesztési tanácsok között, amelyek döntenek e források felhasználásáról. E forrás elsősorban a
címzett vagy céltámogatásban részesülő vízgazdálkodási beruházások saját forrás kiegészítéséhez
használható fel.

A támogatás igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának részletes
szabályairól az Európai Unió támogatásai iránt benyújtott pályázatoknál a belügyminiszter - az
érintett miniszterek véleményének kikérésével, a pénzügyminiszter egyetértésével - 2005. január
31-éig rendelet ad ki. A kizárólag hazai finanszírozású pályázatoknál a belügyminiszter
november 15-éig dönt a regionális fejlesztési tanácsok által felhasználható keretösszegről.

19. A többcélú kistérségi társulások megalakulásának ösztönzése, és modellkísérletek támogatása

Előirányzat: 6 500,0 millió forint

Támogatás illeti meg az egyes közszolgáltatások hatékonyabb szervezése, működése, fejlesztése,
a közszolgáltatások színvonalának javítása érdekében – a külön törvényben meghatározott
kistérség határain belül – megalakuló többcélú kistérségi társulást.

Amennyiben a többcélú kistérségi társulások 2004. évi támogatása mértékének, igénylésének,
döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának részletes feltételeiről szóló 65/2004.
(IV.15.) Korm. rendelet 1. §-ának b) pontja szerint megalakult társuláshoz a – külön törvényben
meghatározott – kistérségen belül valamennyi önkormányzat csatlakozik, úgy a társulás a később
csatlakozott települési önkormányzatok után igényelhet támogatást.

Az előirányzatból támogatás nyújtható a 2004. évi többcélú kistérségi modellkísérletek
folytatására, illetve új modellkísérletek támogatására is.



A támogatás mértékének, igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának
részletes feltételeit a Kormány 2005. február 15-éig rendeletben szabályozza.

20. Többcélú kistérségi társulások normatív működési támogatása

Előirányzat: 9 000,0 millió forint

Támogatást igényelhetnek a 2004. november 30-áig megalakult, alábbi feltételeket teljesítő
többcélú kistérségi társulások:

a) a társuláshoz az adott kistérséghez tartozó valamennyi települési önkormányzat csatlakozott és
legalább a közoktatási, szociális/gyermekjóléti, egészségügyi és területfejlesztési feladatokat
vállalták, vagy

b) az adott kistérséghez tartozó települési önkormányzatok több mint felének, de legalább két
települési önkormányzat részvételével alakult meg és a Társulásban részt vevő települési
önkormányzatok lakosságszáma eléri a kistérség összlakosságának 60%-át;

vagy a kistérség határain belüli önkormányzatok 60%-a hozta létre a Társulást és a lakosságszám
eléri a kistérség összlakosságának 50%-át

és a társulás vállalta legalább három közszolgáltatási (közoktatási, továbbá választhatóan -
szociális/gyermekjóléti intézményi vagy egészségügyi és további egy választott) feladat ellátását.

A támogatás feltétele, hogy a többcélú kistérségi társulás, illetve az annak keretein belül működő
intézményfenntartó társulások és intézmények valamennyi vállalt és támogatásban részesülő
feladat esetében teljesítsék az adott ágazatra vonatkozó – külön kormányrendeletben
meghatározott – követelményeket.
A támogatás felhasználható a többcélú kistérségi társulás keretein belül ellátott közoktatási,
szociális, gyermekjóléti, belső ellenőrzési, valamint mozgókönyvtári feladatok működési
kiadásainak normatív alapú támogatásához. A többcélú kistérségi társulás:

- a közoktatási feladatok esetében a többcélú kistérségi társulás keretein belül működő
intézményfenntartó társulások, valamint intézmények által ellátott többletfeladatok alapján,
továbbá

- a szociális, gyermekjóléti, belső ellenőrzési és mozgókönyvtári feladatok társulásban történő
ellátásának többletfeladatai

alapján jogosult támogatásra.

A támogatás mértékének, igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának és elszámolásának
részletes feltételeit a Kormány 2005. január 31-éig rendeletben szabályozza.

21. A múzeumok szakmai támogatása

Előirányzat: 330,0 millió forint

A támogatást a múzeumokat fenntartó helyi önkormányzatok igényelhetik. A támogatás
igénylésének, folyósításának és elszámolásának részletes feltételeit a nemzeti kulturális örökség
minisztere 2005. március 31-éig rendeletben szabályozza.



22. Az ECDL számítógép-kezelői vizsga és a nyelvvizsga díjának visszatérítése

Előirányzat:  500,0 millió forint

a) Támogatás illeti meg a helyi önkormányzatokat az ECDL számítógép-kezelői vizsga díjának
a középfokú iskolák 2005. május-júniusban rendes érettségi vizsgát tevő tanulók, illetve
szakiskolák esetében a 2004/2005. tanévben utolsó éves tanulók részére történő
visszatérítéséhez a sikeres ECDL vizsgát igazoló bizonyítvány bemutatása alapján.

b) Támogatás illeti meg a helyi önkormányzatokat az államilag elismert egy középfokú „C”
típusú, vagy egy felsőfokú „C” típusú nyelvvizsga vizsgadíjának a középfokú iskolák 2005.
május - júniusban érettségi vizsgát tevő tanulók, illetve a szakiskolák esetében a 2004/2005.
tanévben utolsó éves tanulók részére történő visszatérítéséhez a sikeres államilag elismert
középfokú, vagy felsőfokú „C” típusú nyelvvizsgát igazoló bizonyítvány bemutatása alapján
A visszatérítésre jogosult az a sajátos nevelési igényű érettségiző, vagy a szakiskola utolsó
évét végző tanuló is, aki a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 30. §-ának (9)
bekezdése alapján mentesül az idegen nyelv tantárgyból vagy az írásbeli, vagy a szóbeli
készségek értékelése és minősítése alól, és az államilag elismert, vagy azzal egyenértékű
egynyelvű, vagy kétnyelvű, legalább középfokú „A”, vagy „B” típusú sikeres nyelvvizsgát
tett.

A támogatás igénylésének, folyósításának és elszámolásának részletes szabályairól az oktatási
miniszter – a pénzügyminiszter véleményének kikérésével – 2005. február 28-áig rendeletet
ad ki.

23. Helyi közforgalmú közlekedés normatív támogatása
Előirányzat:  14 840,0 millió forint

Igényelheti az az önkormányzat, amely a 2005. év egészében helyi közforgalmú közlekedést
lebonyolító gazdálkodó szervezetet illetve költségvetési szervet tart fenn, a jogszabályokban
előírt esetekben a helyi közforgalmú közlekedés lebonyolítására a közszolgáltatási szerződést az
önkormányzati, állami és egyéb szolgáltatókkal megkötötte, vagy a tevékenység gyakorlásának
jogát koncessziós szerződésben időlegesen átengedte (továbbiakban: helyi közlekedés).

A támogatás az önkormányzatok között a 2004. évben ténylegesen teljesített férőhely-kilométer
arányában kerül elosztásra, figyelembe véve az egyes közlekedési üzemágazatok, illetve
településkategóriák súlyozott 2004. évi üzemi szintű fajlagos ráfordításait is.

A támogatás igénylésénél az önkormányzat – képviselőtestületi határozattal alátámasztva –
nyilatkozik, hogy a helyi közlekedés ellátásához 2005-ben milyen összegű saját forrás átadásával
járul hozzá. A központi támogatás összege ezt az önkormányzati saját forrást nem haladhatja
meg.

A támogatás igénylésének, döntési rendjének, folyósításának, felhasználásának és
elszámolásának részletes szabályairól a gazdasági és közlekedési miniszter, valamint a
belügyminiszter - a pénzügyminiszterrel egyetértésben - 2005. január 31-éig együttes rendeletet
ad ki.



24. Települési önkormányzati szilárd burkolatú belterületi közutak burkolatfelújításának
támogatása

Előirányzat:  10 000,0 millió forint

A települési önkormányzatok a törzsvagyonukba tartozó szilárd burkolatú belterületi közutak
kapacitást nem növelő burkolatfelújítására (a továbbiakban: burkolatfelújítás), az e célra fordított
forrásaikkal megegyező mértékű támogatást igényelhetnek. A társadalmi-gazdasági és
infrastrukturális szempontból elmaradott, illetve az országos átlagot jelentősen meghaladó
munkanélküliséggel sújtott települések jegyzékéről szóló 7/2003. (1. 14.) Korm. rendelet által
meghatározott települések önkormányzatai burkolatfelújításra fordított forrásaik 140%-át
igényelhetik támogatásként.

A települési önkormányzatok tulajdonában lévő szilárd burkolatú belterületi utak a 2002. évre
szóló Országos Statisztikai Adatgyűjtési Programról rendelkező 198/2001. (X.19.) Korm.
rendelet szerinti 1390. számú „A helyi közutak adatai” elnevezésű jelentésben meghatározott,
2002. december 31-ei állapotnak megfelelő burkolatterülete arányában - a forgalom sűrűséget
kifejező alábbi súlyokkal - számított régiónkénti előirányzatot e törvény 19. számú melléklete
tartalmazza.

Súlyok:
- főutak: főváros 15, megyei jogú város 7,5, egyéb település 5,
- gyűjtőutak: főváros 5, megyei jogú város 2,5, egyéb település 2,
- lakó és kiszolgáló utak: 1.

A fővárosi önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat együttesen legalább 4100,0 millió
forint illeti meg a Közép-Magyarországi Régió előirányzatából.

A 2006. évre a régiónkénti 2005. évi eredeti előirányzat 50%-ára vállalható kötelezettség.

A támogatás feltételeit, a folyósítás és elszámolás rendjét – ideértve a támogatás szempontjából
elismerhető fajlagos felújítási kiadást is - a Kormány e törvény 66. §-ának (4) bekezdése szerinti
rendeletben szabályozza.

25. Fővárosi kerületek belterületi útjainak szilárd burkolattal való ellátása

Előirányzat: 2 500,0 millió forint

Az előirányzatból 1700 millió forint támogatás a fővárosi kerületek burkolatlan útállományának
kerületi hosszúsága arányában jár a 2003. december 31-jei állapotnak megfelelően, amely
adatokat a 2004. évre szóló Országos Statisztikai Adatgyűjtési Programról rendelkező 215/2003.
(XII.10.) Korm. rendelet szerinti 1616/04. számú KSH által készített „Jelentés az
önkormányzatok tulajdonában lévő ingatlanvagyonról” (a továbbiakban: Jelentés) tartalmazza. A
támogatás a burkolatlan utak szilárd burkolattal való ellátását, a csapadékvíz elvezetését,
valamint a burkolás közvetlen előfeltételéül szolgáló mellékgyűjtő és főgyűjtő csatornaszakaszok
megépítését célozza. A támogatás elsődlegesen a csatornázott, de burkolatlan utak szilárd
burkolattal való ellátására szolgál. Amennyiben az útépítési engedély az út szilárd burkolattal



való kiépítését jelzőlámpa építésével engedélyezi, akkor annak költségei is figyelembe vehetők.
Ha a jelenleg csatornázott területek szilárd burkolattal történő ellátásánál a támogatás nem kerül
teljes egészében felhasználásra, a támogatás a csapadékvíz-elvezető csatorna építésével
egyidejűleg (egy beruházásban) megvalósuló útburkolásra fordítható.
Az előirányzatból 800 millió forint támogatás a fővárosi kerületek burkolatlan egyesített
rendszerű közcsatornával ellátott útállományának kerületi hosszúságai arányában jár a 2003.
december 31-jei állapotnak megfelelően, amely adatokat a Jelentés tartalmazza. A támogatás az
egyesített rendszerű közcsatornával ellátott, de burkolatlan utak szilárd burkolattal való ellátását
szolgálja.
Az igénybe vett támogatás elszámolása a normatív hozzájárulásokkal azonos eljárás alapján, az e
jogcímen a tárgyévben jogszerűen felmerült kiadások figyelembevételével, az önkormányzathoz
beérkezett, az önkormányzat által igazolt számlák alapján történik. A támogatás folyósítása négy
egyenlő részletben, minden negyedév első hónapjának 25-éig történik.

26. Az érettségi és szakmai vizsgák lebonyolításának támogatása

Előirányzat : 1278,0 millió forint

Támogatás illeti meg a helyi önkormányzatokat az általuk fenntartott közoktatási
intézményekben a 2005. évi középszintű és (a 13. évfolyamon) a hagyományos rendszer szerint
megszervezett érettségi vizsgák, valamint a szakmai vizsgák lebonyolításához. A hozzájárulás
kizárólag a Közokt. tv. 114. §-ában meghatározott ingyenes vizsgák után vehető igénybe.

A támogatás mértékének, igénylésének, folyósításának és elszámolásának részletes szabályairól
az oktatási miniszter 2005. március 15-éig rendeletet ad ki.

27. Kiegészítő támogatás helyi önkormányzatok bérkiadásaihoz

Előirányzat: 8400,0 millió forint

Kiegészítő támogatás illeti meg a helyi önkormányzatokat az általuk fenntartott költségvetési
szerveknél foglalkoztatott közalkalmazottak 2004. I. félévi rendszeres személyi juttatásai
arányában. A rendszeres személyi juttatásokat az Országos Egészségbiztosítási Pénztár által
finanszírozott feladatok nélkül kell számítani.
A támogatás folyósítása havonta, időarányosan történik.


